

重拳整治停车收费“微腐败”

□记者 杨元琪

本报讯 9月8日,市纪委监委传来消息,为深入贯彻落实中央、省、市关于停车收费问题专项整治工作的要求,7月下旬以来,市纪委监委第六监督检查室联合市住建局纪检监察组,立足全市实际,部署开展停车收费腐败和作风问题专项治理工作。

据悉,在此次专项治理工作中,市纪委监委驻市住建局纪检监察组研讨制定《关于开展全市停车收费腐败和作风问题专项治理工作实施方案》,聚焦公共资源,紧盯“免费停车场暗地收、公家收费搞截留、权属不清拿回扣、群众诉求不回应”等问题,重点围绕整治政府职能部门履职不力、公职人员搞权力寻租、停车收费运营单位(个人)管理混乱等9方面问题,督促城管系统加强统筹协调,全面开展辖区内收费停车场的摸底排查和专项治理工作。在工作推进过程中,该组畅通信访举报渠道,建立问题线索台账,实行专人管理、动态梳理筛查。同时,不定期以“四不两直”的方式对收费停车场进行明察暗访。

截至目前,全市停车收费腐败和作风问题专项治理工作已由前期摸排转入中期治理阶段。全市六县六区公共停车场209个,泊位数19886个;道路内路侧停车场279个,泊位数52361个;专用停车场1041个,泊位数100702个;人工收费停车场25个,扫码收费停车场68个,无感支付收费停车场14个,其中发现问题停车场50个,正在逐步整改,受理问题线索5起,已经办结4起。

“我们会以本次专项整治为契机,深入开展针对性治理,及时补齐短板弱项,建立健全制度机制,有效解决停车收费领域侵害群众利益问题,夯实‘我为群众办实事’实践活动成果!”驻市住建局纪检监察组组长李耀东表示,下一步将紧盯停车场备案手续、硬件设施、收费公示等问题进行监督检查,对重视不够、责任不清、分工不明、措施不力的,及时约谈提醒,督促限期整改并跟踪推动落实;对收费腐败和作风问题突出、集中整治推进不力、“走过场”、有案不查、瞒案不报的单位和个人,实行“一案双查”,以严肃问责倒逼责任落实。

拟认定第二批全国乡村治理示范村镇名单公示 我市姬庄村等4村入选

□记者 牛超

本报讯 9月8日,记者从舞钢市尹集镇获悉,9月6日,农业农村部发布拟认定第二批全国乡村治理示范村镇名单公示公告,拟认定100个乡镇(镇)为第二批全国乡村治理示范乡镇、1000个村

为第二批全国乡村治理示范村。其中,我市舞钢市尹集镇姬庄村等4村上榜。

据悉,此次我市上榜的4个村分别为舞钢市尹集镇姬庄村、宝丰县石桥镇邢庄村、卫东区蒲城街道任寨村、高新区遵化店镇严村。

另据了解,在2019年底评选的第一批全国乡村治理示范村镇中,汝州市温泉镇被评为全国乡村治理示范乡镇;宝丰县张八桥镇王堂村、新华区焦店镇郑山阳村、卫东区蒲城街道蒲城村、汝州市温泉镇朱寨村被评为全国乡村治理示范村。

优化营商环境 民警助商户追回损失

□记者 刘蓓

本报讯 年轻女子以急需钱为由向商户借钱,并承诺立刻返还并奉上“利息”,最终商户却本息均损。近日,得知嫌疑人被判刑,13家受害商户的代表为市公安局卫东分局刑侦大队二中队送去锦旗,感谢民警为他们追回损失。这是市公安局开展“优化营商环境暨万警助万企”活动中的一幕。

“她看着一点都不像骗子,没想到竟然是惯犯。”9月8日上午,在市区矿工路中段一家零食商店,老板侯女士讲述了她的受骗经历。今年2月10日,年轻女子尤某来到零食店,她称自己急需钱,希望侯女士借给她,并承诺一会儿朋友转账后就还钱,还会给侯女士140元利息。之前尤某曾来店里消费过,侯女士看对方长相清秀、谈吐大方,就给她

转了2万元应急。没过一会儿,尤某如约还钱。有了上午的顺利借还,当尤某当天下午再次来到侯女士店中要求借款近3万元时,侯女士毫无戒备就把钱转给了她。此后两人在店中闲聊,等待还款,尤某又向侯女士借款近3万元,至此,侯女士已转给尤某58万元。迟迟未等到还款,尤某再次张口借钱,感觉事情不对劲的侯女士即刻拉着尤某报警。侯女士回忆道:“我们一起去公安局时,她特别淡定,我就知道,她肯定是惯犯。”

市公安局卫东分局刑侦大队受理了此事。经研判,民警认为尤某涉嫌诈骗,受害者可能不止一人。该大队立即兵分三路走访摸排,经过20多天的深入调查,民警发现涉案银行账户14个,并排查出尤某借款涉及13家商户,涉案金额数十万元。据办案民警刘恒东介绍,这是一个

以尤某为主的诈骗团伙,嫌疑人张某、朱某负责踩点,尤某负责接触商户,以代还信用卡、支付宝花呗1万元“返点”100元为诱饵,向商户借钱,并拒不还钱。

3月5日,尤某和张某被民警抓获,3月16日,朱某迫于压力投案。经审讯,三人对自己的犯罪事实供认不讳,他们共诈骗13家商户资金42.48万元。8月4日,经卫东区法院一审判决,犯罪嫌疑人尤某、朱某、张某分别被判处有期徒刑,并处罚金。

据市公安局“优化营商环境暨万警助万企”领导小组办公室工作专班负责人贾红涛介绍,自开展“优化营商环境暨万警助万企”活动以来,他们共组织全市公安民警对2782家企业进行走访,实行“一企一台账”“一企一方案”,着力解决企业问题,并加强企业周边治安环境集中整治,营造富商、安商良好环境。



党校涵和黄鸣泉给居民讲解“金钟罩”的注册步骤

小小志愿者化身反诈卫士

□记者 牛超 文/图

本报讯 “叔叔,这是‘防范诈骗你我同行’宣传页,上面的‘金钟罩’是警方推广的一款防范电信网络诈骗的小程序……”9月8日上午,在新华区新新街街道兴华社区党建广场上,10岁的党校涵身穿红马甲,认真地坐在石椅上休息的居民介绍“金钟罩”的注册步骤。

当天上午,新新街街道社会治安综合治理中心和兴华社区的志愿者在社区党建广场上开展“反电信诈骗知识”宣传活动,通过摆放展板、发放宣传页和无纺布手提袋,向居民讲解如何防范电信网络诈骗以及注册“金钟罩”防电信网络诈骗小程序。

10岁的党校涵和9岁的黄鸣泉是兴华社区的小小志愿者,曾多次参与街道、社区举办的清洁家园、捡烟头等志愿服务活动。此次,他们化身反电信诈骗小卫士,沿街向居民宣传。“这款‘金钟罩’小程序以‘终结诈骗服务号’为依托,实现管理端、民警端、居民端三端同步,依据后台大数据,可以实时查看注册人员周边的反诈骗数据。”听着党校涵的讲解,一位居民拿出手机完成了“金钟罩”的实名注册。

据悉,此次宣传活动共发放防范电信网络诈骗宣传手册200余份、宣传手提袋40余个,并为辖区居民现场解答反电信诈骗问题30余人(次),现场指导完成实名注册防电信诈骗小程序“金钟罩”50余人(次)。

拆除私设地锁 消除安全隐患

□记者 李霞

本报讯 9月7日上午,新华区西市场街道三七街社区与小区物业、新华区城管执法局、社区片警等联合,对三环佳苑南院小区部分车主私装的地锁进行集中清理。

当天上午10点多,在三环佳苑南院小区24号楼西边的人行道边,志愿者用撬杠、铁锤、扳手等工具拆除地锁,并将地上残留的螺丝锤平。在23号

楼西单元楼栋口处,还堆着一些刚拆下来的地锁,正在等待车主认领。

“很多地锁就设在路边,弄不好就会绊倒受伤。”正带着5岁小孙子散步的李大娘说,拆除地锁是好事,以后大家出行更安全了。

据三七街党委书记宋晓丽介绍,近段时间,社区接到反映,称三环佳苑南院小区有居民私设地锁,占道停车现象严重,他们多次在小区大门口、各

单元楼栋口张贴通知,督促私装地锁的住户限期拆除,但仍有住户不予配合。当天,社区联合相关部门,对这些地锁进行集中拆除,并利用小喇叭向过往居民宣传私装地锁的危害,呼吁居民爱护公共道路绿地,共建文明和谐小区。

据统计,此次集中行动中拆除私设地锁50余个,今后社区、城管等部门还将不定期巡查,防止私装地锁现象反弹。

新闻短波

9月8日,鲁山县尧山镇掀起“99公益日”慈善募捐热潮。截至当天下午

2时许,全镇已组建123个募捐团队,捐款166028元。目前,募捐活动仍在

进行中。善款将用于乡村振兴、扶贫济困、助医助学等项目。(胡耀华)